

编辑：惠中艳

6 月图书馆动态

一、我校思想政治理论宣讲团到图书馆宣讲

2018年6月6日下午，为庆祝建党九十七周年，我校思想政治理论教育宣讲团成员王丽玲副教授在秦皇岛校区图书馆三楼圃学堂，为图书馆全体职工举行了主题为“新时代新征程——学习十九大报告”的宣讲会。宣讲会由图书馆党总支书记李荣主持。

宣讲中，王丽玲副教授从新时代、新使命、新思想、新方略、新战略、新举措等六个方面进行了生动的讲解，认真分析、阐述了十九大报告主要精神和亮点，用实例证明中国特色社会主义进入了新时代。王丽玲副教授宣讲时声情并茂、丝丝入扣、引人入胜，随着讲解内容的展开和深入，引发了馆员对习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻理解与思考。

宣讲会结束后，李荣书记要求大家继续深刻领会十九大报告精神，把图书馆工作提升到新的高度。

供稿：张桂荣

二、图书馆开展“图书馆十分钟”宣讲活动

为了助力学校本科教学审核评估及海洋大学筹建，便于教师读者有效利用图书馆资源，图书馆联合各院（系）利用院（系）周四下午业务学习时间，开展“图书馆十分钟”宣讲活动，向教师介绍图书馆新动态、新资源、新服务，把图书馆工作推到教学、科研一线。

图书馆宣讲师郑春颖馆员于2018年5月10日下午院（系）业务学习时间，到化学工程学院、园艺科技学院，率先开展“图书馆十分钟”宣讲活动；于2018年5月18日下午院（系）业务学习时间，郑春颖馆员到农学与生物科技学院开展了“图书馆十分钟”宣讲活动。

宣讲中，郑春颖馆员介绍了图书馆的总体概况、工作现状及图书馆的新资源、新服务，展示了图书馆新的发展动态；对接受宣讲的院（系）读者（学生和教师）借阅数据以及实际使用情况进行介绍和分析。特别对师生共同关心的图书馆微信公众平台及功能和关注方式；图书馆环境营造和空间改造，小型研讨空间供读者预约使用；数字资源远程访问的使用方法和注意事项；“海洋学科”数字资源专题库的建设与使用；新建的读者服务QQ群；试用资源——“笔杆网”论文写作辅导数据库的使用方法等六

个方面的服务功能进行了介绍和说明，使师生对图书馆在服务师生学习需求、服务教学、科研等方面的地位和作用有了进一步的认识和了解。

“图书馆十分钟”宣讲活动的推出，得到了院（系）负责人的大力支持，受到了院（系）教师的欢迎，方便了教师读者深入了解图书馆的资源和服务，为图书馆进一步做好资源建设和服务工作提供了良好的支撑。

“图书馆十分钟”宣讲活动将根据院（系）的需要持续开展下去，通过走访二级单位、召开读者座谈会、建立兼职馆员等制度加强与读者联系，在资源购置、转变服务等方面听取用户意见。



宣讲活动现场

三、图书馆为毕业生办理离馆手续

2018年6月11日--6月13日，图书馆在三校区为6千来名毕业生办理了会签离馆手续，完成了研究生毕业论文提交收集工作。在此期间，图书馆领导高度重视毕业生离校工作，要求全体馆员顾全大局，微笑服务；全体馆员尽职尽责，在圆满完成任务的同时，为毕业生留下了对图书馆的美好回忆，确保了毕业生安全文明离馆离校。

四、图书馆欧楷书法学习班开班

2018年6月13日下午，图书馆举办了“坚定文化自信·传承书法艺术——欧楷书法学习班开班仪式”。

书法班邀请秦皇岛市书法家协会副主席、我校图书馆馆员陆启成老师授课，学员为图书馆爱好书法的老师。陆老师从握笔运笔开始，详细地讲解了欧楷书法的书写技巧和基础理论。讲授结束后，陆老师还耐心地给每个学员进行辅导，大家不仅为他的书法艺术而倾倒，更为他的谆谆教诲而感动。陆老师的热情鼓舞着学员们，相信在接下来的课程中，大家会取得更大的进步。

学员们纷纷表示，非常喜欢参加欧楷书法学习班的学习，希望以后能一直办下去，既修身养性、陶冶情操，又互相学习、提高素养。通过欧楷书法学习班，图书馆将充分发挥文化优势，积极传承和创新中华优秀传统文化艺术，努力提升馆员传统文化修养。



陆启成老师传授书法笔法



学员认真学习

五、开发区校区图书馆书签学管会举办活动

2018年6月6日晚上，由开发区校区图书馆书签学管会主办的《青春未央话剧大赛暨毕业晚会》，在开发区校区综合楼第二报告厅举行。

晚会现场，一张张青春洋溢的笑脸充满了正能量。选手们全力以赴，带来的参赛节目精彩绝伦。晚会中还穿插了各种节目：舞蹈、歌曲、乐器演奏、游戏等，观众的加油声、欢呼声不绝于耳。最后，评委为参赛选手打分，共评出一等奖、二等奖和三等奖各一名。

通过这次晚会的举办，希望让更多的同学了解话剧，喜爱话剧，将话剧文化传承下去。

供稿：刘素清